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2 — 0 PENTRU NOI! 

Nu numai un simplu program ! Păpuşile au 
diat dim nou o „lecţie". In locul unui pro
gram au éditât o revistă. în locul a doua 
păginuţe tipărite in alb şi negru, aim primit 
primul număr al unei noi reviste : ,,Ţăndă-
•rică". Pe coperta ne surîde o „iroutră" cu-
noscută. Nasul ascuţit, ochiii de mărgea, 
zîmbetul şi buchetul de fiori ai lui Ţăn-
dârică tin loc de titlu. 

18 pagini mari, t ip revistă ilusfcrată, 
contili in subcapitole problème generale ale 
mişeării noastre teatrale păpuşăreşti. 

Miargareta Niculescu trece in revista isto-
ricuil teatrului romìnesc de păpuşi ; Stefan 
Lenkisch exprima o dorinţă mai veche a 
păpuşarilor — aceea de a juca spedacele 
de estrada ; iar Horda Davidescu — aceea 
de a face adaptări după dramaturgia cla-
sică. „Riposta" e data de doi autori : Ve
ronica Porumbacu va serie probabil un nou 
basm inspirât din folclor, Mircea Sìmtkn-
breanu — o comédie ştidnţifico-fantastică : 
Trimestrul 2.000. Caietul-program e plin 
de propuneri îndrăzneţe. Ştefan lures su-
gerează „păpuşilor" un recital de poezie 
dramiatizată. Seminatura regizoarei Ildiko 
Kovâes, a scriiitorului Al. Mitru, ,,oonde-
iul" caricatura tului Rik Àuerbach, rubrici 
de stiri, informaţii întregesc aspectul a-
cestei substanţiale publicaţii. 

Păpuşile ne-au făcuit adesea demonstraţia 
virtuţilor dor artistice pe scena ; iată acum 
că, pina si prin programul lor de sala, 
tin să ne dovedească o data mai mult că 
teatrul lor e într-adevăr un teatru. 

Umorist, Ţăndărică a dat astfel cu 
tifla „oolegilor" sai mai mari, teatrelor de 
proză, pe care le-a lăsat în urmă. 

Vorba ilui : 2-0 pentru noi ! 
Al. P. 

SEMNE BUNE 
Mult discutatele — şi uneori criticatele — 

consilii artistice au ìnoeput, pe alocuri, să 
dea semne de bună activitate şi chiar de 
iniţiativă utilă. Mă refer, deocamdată, la 
consiliile artistice ale teatrelor din Sibiu 
şi Arad, pe care am avut ocazia să le vi-
zitez. Din cercetarea documentelor de şe-
dintă rezultă o preocupare accentuata faţă 

• 

de problemele teatrului, faţă de repertoriu, 
de distribuţie, de economia in realizarea 
apectacolelor etc. Nu le pot înşira aici pe 
toate, mă voi limita de aceea la relevarea 
unor initiative ce mi s-au parut interesante 
şi folositoare. 

La Sibiu, de p'ldă, conducerea teatrului, 
de comun acord eu consiliul artistic şi se-
cretariatul literar, a lansat in colectivul ac-
toricesc un chestionar eu opt puncte, eu 
opt intrebări privind alcătuirea repertoriu-
lui, arganizarea muncii artistice etc. Fiecare 
membru al colectivului — de la artiştii e-
meriţi la cei proasipăt angajaţi — a avut 
astfel posibilitatea să-şi exprime opinia in 
legatura cu bunul mers al teatrului. Spi-
cuàm cìteva din întrebările puse : ,,Ce 
piese de actualitate aţi citit in ultimul an 
şi pe care dintre eie le-aţi dori reprezen-
tate ?" sau : ,,De ce credeti că dv. şi nu 
un alt coleg ar face cea mai bună creaţie 
în rolurile respective ?" sau, în sfîrşit : „ î n 
vederea iinibunătăţirii muncii in teatru, ce 
măsuiri aţi propune pentru viitor ?" (ur-
mează cîteva jaloane concrete). Desigur, 
acest sonda] nu are decît un caracter con-
sultativ. Totuşi, ce bine e să cunoşti opi-
niile tuturor membrilor colectivului de mun-
ca ! Eie pot descoperi laturi şi aspeote noi, 
omise pînă acum, si pot contribui la ame-
liorarea activităţii artistice. Conducerea si 
consiliul artistic — care deocamdată păs-
trează disoreţia, făgăduită, în jurul răspun-
surilor — m-au asigurat că eie sînt cît se 
poale de instructive. 

Consiliul artistic al Teatrului de Stat din 
Arad dovedeşte, în activitatea sa, doua 
preocupări deosebite, pe care nu le-am mai 
întîlmit la alte teatre. E vorba de grija ara
tala pregătirii rolurilor în dublură şi de 
discutarea cronicii dramatice la spectacolele 
arădene. (Trebuie marturisit câ rar se vede 
consiliu întrunit in plen care să asiste la 
,,vizionarea" intrării unui actor in dublu-
ră.) Astfel, la Arad s-a dezbătut, cu toată 
seriozitatea şi răsipunderea, încercarea iz-
buti'tă a Elenei Drăgoi de a juca, si ea, 
rolul principal în Domnişoara Nastasia ; de 
asemenea, ,,vizionarea" lui I. Borst în 
Noapte alba de V i Luca, desi — subliniez 
— piesa e destinata deplasàrilor la ţară. 
Artiştii arădeni m-au corectat : nu desi, ci 
toemai de aceea. 

Consiliul artis>tic arădean a mai dezbătut 
într-o sedinţă exclusivă, cronicile la spec-
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